

损失,全力保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定,为建设更高水平的平安中国和全面建设社会主义现代化强国提供坚实安全保障。

《规划》指出,坚持党的领导、以人为本、预防为主、依法治理、精准治理、社会共治,到2025年,应急管理体系和能力现代化建设取得重大进展,形成统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动的中国特色应急管理体制,建成统一领导、权责一致、权威高效的国家应急能力体系,防范化解重大安全风险体制机制不断健全,应急救援力量建设全面加强,应急管理法治水平、科技信息化水平和综合保障能力大幅提升,安全生产、综合防灾减灾形势趋稳向好,自然灾害防御水平明显提升,全社会防范和应对处置灾害事故能力显著增强。(下转第4版)

“中国特色社会主义道路越走越宽广”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之二

思想的光芒,总能穿透历史烟云,点亮未来征途。
“明确坚持和发展中国特色社会主义,总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴,在全面建成小康社会的基础上,分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。”

翻开《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,“十个明确”中的这一重要论述,是习近平新时代中国特色社会主义思想核心内涵的重要方面。

积蓄百年伟力,起笔复兴新篇。乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸砥砺奋进,以习近平同志为核心的党中央带领人民在中国特色社会主义道路上越走越光明、越走越宽广。

彪炳史册的伟大飞跃:“党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力”

沐浴着虎年的阳光,开通不久的赣深高铁上,一列列火车飞驰而过。

赣州,深圳。道路的两端意味深长:一端是见证中国共产党带领人民探索革命道路的红色热土,一端是肩负“中国特色社会主义先行示范区”新使命的创新热土。

仿佛一种隐喻,两个具有标志意义的地点,勾勒出一个矢志复兴的民族不懈奋进的历史曲线。

“一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。”习近平总书记的论述坚定豪迈、发人深省。

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代。这是我国发展新的历史方位。

新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义?

围绕关系全局的历史性变化,以习近平同志为核心的党中央把握大势、总揽全局,为坚持和发展中国特色社会主义明确清晰的任务书、时间表、路线图;

提出并深刻阐述“中国梦”,强调必须坚定不移坚持和发展中国特色社会主义;

明确坚持和发展中国特色社会主义,总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴;

从全面建成小康社会到基本实现现代化,再到全面建

成社会主义现代化强国,明确新时代中国特色社会主义发展的战略安排;

“坚持党对一切工作的领导”“坚持以人民为中心”……“十四个坚持”构成新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略;

……

在深刻思考和不懈求索中,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,从理论和实践结合上作出系统回答。

新矛盾呼唤新变革。以新发展理念为指导,一场关系中国发展全局的深刻变革就此开启——

“地下煤海”,鄂尔多斯。

走进伊金霍洛旗江苏工业园区的远景现代能源装备产业园,热火朝天的建设景象映入眼帘。

2014年、2019年,习近平总书记两次考察内蒙古;2018年起,全国两会期间,他连续4年来到所在的全国人大内蒙古代表团参加审议,提出要把现代能源经济这篇文章做好,要求探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

鄂尔多斯、包头、乌海……遵循指引,牢记嘱托,推动质量变革、效率变革和动力变革,在重塑中激发源源动力。

(下转第4版)

市委宣传部
两获全国先进

本报讯 2月14日,记者从有关部门获悉,近日中央宣传部、司法部、全国普法办表彰了全国“七五”普法成绩突出的先进单位和个人,太原市委宣传部被评为“全国普法工作先进单位”。这是继今年1月中旬太原市“扫黄打非”领导小组办公室荣获全国先进集体后,市委宣传部再次荣获全国先进称号。

增强全民法治观念,积极推进全民普法守法,是加强法治社会建设、推进依法治国的重要系统工程。在市委、市政府的领导下,在市委全面依法治市委员会的具体指导下,市委宣传部在“七五”普法期间强化思想引领,整合各方资源,开辟宣传阵地,丰富宣传形式,线上线下联动,围绕法治太原建设的新举措、新亮点,推广了一系列普法宣传的好做法、好经验。通过深入开展普法教育,引导全民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,营造法治社会氛围。

此前在今年1月中旬,在2021年全国“扫黄打非”先进单位及个人的表彰中,设在市委宣传部的太原市“扫黄打非”领导小组办公室以互联网为主战场,高质量开展“新风”集中行动和“护苗”“秋风”“净网”等五大专项行动,净化了文化市场环境和网络空间,被评为全国“扫黄打非”先进单位。

(下转第2版)

我省两所高校入选“双一流”建设高校

本报讯 2月14日,教育部、财政部、国家发展和改革委员会联合发布通知,公布第二轮“双一流”建设高校及建设学科名单,山西大学的哲学学科、物理学科,太原理工大学的化学工程与技术学科均入选。

建设世界一流大学和一流学科是党中央、国务院作出的重大战略决策,是新时代高等教育强国建设的引领性和标志性工程,对于提高高等教育综合实力,支撑创新驱动发展战略,服务经济社会高质量发展具有重大意义。首轮“双一流”建设2016年启动至2020年结束。根据首轮监测数据和成效评价,三部委依据党中央、国务院确定的“十四五”期间国家战略急需领域,按照“总体稳定,优化调整”的原则,经过“双一流”建设专家委员会研究,以需求为导向、以学科为基础、以比选为手段,确定了新一轮建设高校及学科范围。

此次公布的名单共有建设高校147所。建设学科中数学、物理、化学、生物学等基础学科布局59个、工程类学科180个、哲学社会科学学科92个。

(张晓丽)



2月14日,太原工具厂有限责任公司生产车间里工人在生产线上作业。春节过后,该公司全体干部员工鼓足干劲抓生产,全力抢抓“开门红”。
韩双喜 徐浩轩 摄

再添一金

徐梦桃自由式滑雪女子空中技巧夺冠

据新华社河北崇礼2月14日电 (记者 陈地、朱青、李琳海、夏亮)14日晚,在北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛中,中国选手徐梦桃凭借最后一轮的高难度动作,以108.61分的高分一举夺冠,奥运“四朝元老”终于冠军

梦圆。这也是中国队在本届冬奥会获得的第五枚金牌。

赛后,实现梦想的徐梦桃身披国旗,久久不愿离开赛场。她感慨道:“这么多年我真是太难了,努力可能会迟到,但不会白费!”



2月14日,中国选手徐梦桃在比赛后庆祝。

新华社记者 肖艺九 摄

职工创新工作室:为企业创新添活力

走进太原市职工智创空间,各种各样的科技发明让人目不暇接:亮闪闪的不锈钢筋,不仅与人们印象中黑乎乎的钢筋大相径庭,还应用于港珠澳大桥,成为建筑材料中的“明星”;几根其貌不扬的碳纤维管,蕴含着最前沿的碳纤维制造技术;能翻山越岭架设线缆的电力架线无人机,几分钟就可以完成人工需要半天的工作……在面积800平方米的太原市职工智创空间,汇聚了来自全市140余家企事业单位90多名职工的740多项创新成果。市总工会相关负责人向“全方位推动高质量发展工会采风活动”采访组介绍,这些创新技术成果的获得,我市职工创新工作室发挥了积极作用。

应急救援无人机、电力架线无人机、巡检无人机……在“晋阳工匠”刘智勇的创新工作室,各种功能的无人机琳琅满目。“这款无人机可以跨过深沟,飞越森林,工作效率

远远高于人工作业。”刘智勇指着一款无人机说,风力发电机叶片可达50多米高,它轻轻松松就可以完成巡检;如果铁路遭遇泥石流等自然灾害,它还能快速地抵达现场,巡查灾害情况,投放救灾物资。

近年来,市总工会鼓励全市广大职工立足岗位,提高素质,积极开展技术创新,造就一批懂技术会创新的技术领军人物,为促进我市经济向创新驱动、转型升级发展提供了人才支撑。截至目前,全市共有3个国家级创新工作室、61个省级创新工作室、235个市级创新工作室、20个市级“六新”职工创新工作室。

(下转第3版)

践行社会主义核心价值观

张灯结彩闹元宵

我市推出四条文化旅游线路

本报讯 14日消息,市文旅局推出以“锦绣太原中国年 张灯结彩闹元宵”为主题的四条文化旅游线路,邀请市民游客赏花灯、猜灯谜、闹元宵,感受传统文化魅力,共度幸福元宵佳节。

线路一:蒙山—太山—太原古县城

来到蒙山景区,游客可在山门步行道长廊、御驾桥、美食区参与猜灯谜活动,猜出灯谜后,可以领取精美礼品一份。景区还设置了大礼灯谜,有神秘大礼等着游客。吃元宵、制作花灯、拍照集章、“福进万家”等活动及美食小吃,也会让游客感受到浓浓的节日氛围。

在太山,游客可以亲自滚元宵,观看民俗表演,诵读经典,吟诗对句,猜灯谜,体验闹元宵的乐趣。

在太原古县城,赏花灯、吃汤圆、舞狮子、划旱船、扭秧歌、非遗表演等活动,热闹喜庆,值得体验参与。

线路二:稻田公园—太原植物园—刘家堡

稻田公园推出了以“欢喜闹元宵 激情迎冬奥”为主题

的元宵节系列活动。游客可观看滚元宵大赛、古老的社家鼓表演和激情灯光秀,可欣赏流光溢彩的花灯,可参与猜灯谜、花灯DIY体验活动,在花灯上写下新年愿望,祈福中国年。此外,冰雪嘉年华活动也十分精彩。

太原植物园准备了热闹喜庆的传统锣鼓乐文化艺术活动。山西传统锣鼓,鼓点铿锵激越,酣畅淋漓地释放质朴、浓烈的喜悦之情。

刘家堡有游乐场、嬉雪场,有乡村美食节、非遗文创展演、社火表演、赏花灯、电音节、锣鼓比赛、非遗传承人技艺大赛、篝火晚会等活动,吸引着不同年龄段的游客。

线路三:钟楼街—太原方特—青龙古镇

夜幕降临,钟楼街流光溢彩,游人如织。在恒义诚甜食店门前,顾客排起了长长的队伍,准备购买元宵。

(下转第3版)

